

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 2

4 января 1949 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Речь Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Н. М. ШВЕРНИКА

На юбилейной сессии Верховного Совета БССР в день тридцатилетия Советской Белоруссии

Товариши!

В день 30-летнего юбилея Белорусской Советской Социалистической Республики позвольте мне от имени и по поручению Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Все-Союзной Коммунистической Партии (большевиков) передать всем рабочим, колхозникам, интеллигентии Советской Белоруссии и передовому отряду трудящихся — большевикам Белоруссии братский привет и пожелания успехов в борьбе за победу коммунизма. (Бурная, продолжительная овация. Все встают).

30-я годовщина образования советской власти в Белоруссии является выдающейся датой для белорусского народа, осуществившего вековые чаяния в борьбе за свою свободу и национальную независимость.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы России от социального и национального гнета, сплотила их в единую братскую семью, открыла нашим народам путь к счастливой и радостной жизни. (Продолжительные аплодисменты).

Белорусский народ одним из первых угнетенных народов России поднялся на борьбу против капитализма и под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи русского народа создал свое национальное Советское социалистическое государство.

Вместе с белорусским народом эту годовщину празднуют сегодня все народы Советского Союза, радуясь выдающимся успехам в социалистическом строительстве братского белорусского народа. (Аплодисменты).

Победа народа далася не легко. Она добыта ценой невероятного труда и лишений, почвой пролитой кровью.

преобразования. Старая, отсталая, темная окраина царской России — Белоруссия превратилась в передовую Союзную Советскую Социалистическую Республику, с развитой индустрией и крупным социалистическим сельским хозяйством.

В результате успешного осуществления сталинских пятилеток в Советской Белоруссии были созданы топливная, энергетическая, металлообрабатывающая, машиностроительная, химическая, деревообрабатывающая, легкая, пищевая и другие отрасли промышленности, образованы колхозы и совхозы.

Колхозное социалистическое земледелие, оснащенное передовой машинной техникой, навсегда избавило белорусского крестьянинца от нищеты и голода, обеспечило ему занятую и культурную жизнь.

В результате небывалого развития производительных сил республики повысилось материальное благосостояние трудящихся города и деревни.

За 30 лет своего существования Советская Белоруссия добилась больших успехов в деле всестороннего развития культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

До Октябрьской революции в Белоруссии около 80 процентов населения было неграмотным, трудящимся был закрыт доступ в средние школы, не было ни одного высшего учебного заведения.

Советская власть ликвидировала эту несправедливость и на деле осуществила всеобщее обязательное бесплатное начальное обучение, открыла детям рабочих, колхозников и интеллигентии широкий доступ в средние школы, высшие училищные заведения, техникумы, институты.



наю человечества товарищу Сталину. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Советской Белоруссии еще многое предстоит сделать, чтобы полностью восстановить народное хозяйство, разрушенное войной, добиться дальнейшего развития промышленности, подъема сельского хозяйства и животноводства, развития науки, культуры и искусства.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование в промышленности и сельском хозяйстве указывает нам на тот неиссякаемый источник народных творческих сил, при помощи которых трудящиеся Белоруссии, как и других «сестринских» республик, справляется с этими задачами и обеспечивает досрочное выполнение поставленной сталинской пятилетки. (Аплодисменты).

Мы уверены, что рабочие, колхозники и интеллигентия Белорусской республики отдадут все свои силы делу дальнейшего процветания нашей социалистической Родины, укреплению могущества Советского Союза, являющегося оплотом мира во всем мире. (Аплодисменты).

Советский народ, занятый мирным созидающим трудом, целиком и полностью поддерживает миролюбивую политику своего Советского Правительства, добивающегося обещанного длительного, прочного демократического мира и безопасности народов всего мира.

Разрешите мне поблагодарить вас, в вашем лице всему белорусскому народу, и коммунистической партии большевиков Белоруссии новых успехов в вашей работе, наполненной наставлениями и дальнейшем развитием промышленности и сель-

ского плаката ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и добивающихся значительных успехов.

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве в 1947 году переходящими Большими золотыми медалями и

ся выдающейся датой для белорусского народа, осуществившего вековые чаяния в борьбе за свою свободу и национальную независимость.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы России от социального и национального гнета, сплотила их в единую братскую семью, открыла нашим народам путь к счастливой и радостной жизни. (Продолжительные аплодисменты).

Белорусский народ одним из первых уничтоженных народов России поднялся на борьбу против капитализма и под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи русского народа создал свое национальное Советское социалистическое государство.

Вместе с белорусским народом эту годовщину празднуют сегодня все народы Советского Союза, радуясь выдающимся успехам в социалистическом строительстве братского белорусского народа. (Аплодисменты).

Победа народа далаась нелегко. Она добыта ценой невероятного труда и лишений, ценой пролитой крови лучших его представителей, замученных в застенках царской России, реакционной Польши и иностранных интервентов.

Славная история Советской Белоруссии наполнена героической борьбой трудящихся за укрепление советской власти, за хозяйственное развитие, поднимающее благосостояние и культуру народа.

Тяжелые испытания перенес белорусский народ в годы гражданской войны, в период немецкой оккупации в 1918 году и во время интервенции белополяков в 1919—1920 гг.

Жестокая борьба внутренних и внешних врагов против молодой, не окрепшей советской власти не сломила волю белорусского народа, а, наоборот, закалила ее, придала народу уверенность в победе Советской социалистической революции.

В содружестве и при поддержке других братских народов Советская Белоруссия развеяла силы внутренней контрреволюции, разгромила военных интервентов и приступила к мирной создательской работе в дружной семье народов Союза Советских Социалистических Республик. (Продолжительные аплодисменты).

За годы советской власти в Белоруссии были произведены величайшие экономические и культурные

достижения, блестяще подтвержданный техникой, навсегда избавило белорусского крестьянинца от нищеты и голода, обеспечило ему зажиточную и культурную жизнь.

В результате небывалого развития производительных сил республики повысилось материальное благосостояние трудящихся города и деревни.

За 30 лет своего существования Советская Белоруссия добилась больших успехов в деле всестороннего развития культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

До Октябрьской революции в Белоруссии около 80 процентов населения было неграмотным, трудящимся был закрыт доступ в средние школы, не было ни одного высшего учебного заведения.

Советская власть ликвидировала эту несправедливость и на деле осуществила всеобщее обязательное бесплатное начальное обучение, открыла детям рабочих, колхозников и интеллигентии широкий доступ в средние школы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские институты.

Развитие науки в Белоруссии увенчалось образованием Белорусской Академии наук.

Мирное хозяйственное развитие Белоруссии, как и других братских советских республик, было прервано вероломным нападением на СССР фашистской Германии, пытающейся уничтожить советскую власть и превратить нашу страну в колонию немецкого империализма.

Враг был лют, сеял всюду смерть и разорение. 3 года немцы терзали белорусскую землю, опустошали села и города, мучили и убивали пекорное население, не желавшее стать под ярмо фашизма.

Белорусский народ не склонил своей головы перед врагом, а показал могучей силой на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под руководством коммунистической партии Белоруссии трудящиеся успешно восстанавливали города и села, предприятия и колхозы, школы, больницы, научно-исследовательские институты, театры, клубы и другие культурно-просветительские учреждения, разрушенные немецкими захватчиками, отдают все свои силы делу дальнейшего развития народного хозяйства, борются за выполнение и перевыполнение планов промышленности, за осуществление исторических решений февраль-



января, марта и других планов республики, справляясь с этими задачами и обеспечив досрочное выполнение последовавшей сталинской пятилетки. (Аплодисменты).

Мы уверены, что рабочие, колхозники и интеллигенция Белорусской республики отдадут все свои силы делу дальнейшего пропагандирования нашей социалистической Родины, укрепления могущества Советского Союза, являющегося оплотом мира во всем мире. (Аплодисменты).

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, цепким и полностью поддерживающим миром обиженную политику своего Советского Правительства, добивающегося бесконечного длительного, прочного демократического мира и безопасности народов всего мира.

Разрешите мне поблагодарить вас, в вашем лице всему белорусскому народу и коммунистической партии большевиков Белоруссии новых успехов в вашей работе, направляемой на восстановление и дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, поэтом культуры и благосостояния трудящихся республики. (Продолжительные аплодисменты).

Советская Белоруссия, верная своим революционным традициям, воспитанным большевистской партией, под руководством великого Сталина пойдет вперед, в новых успехах, в победе коммунизма. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают). Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика! (Продолжительные аплодисменты).

Слава белорусскому народу и его vanguardie — коммунистической партии Белоруссии! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует нерушимый Союз Советских Социалистических Республик! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует партия Ленина — Сталина и Советское Правительство! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий вождь, организатор наших побед товарищ Сталин! (Бурная, долго не сминающаяся овация в честь товарища Сталина. Возгласы: «Великому Сталину слава!», «Ура товарищу Сталину!»).

Президиуму Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики горячо поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Белорусской ССР с тридцатилетием образования Белорусской Советской Социалистической Республики.

Рабочие и крестьяне Белоруссии под руководством партии большевиков, при братской помощи великого русского народа 30 лет тому назад свергли власть помещиков и капиталистов и создали Белорусскую Советскую Социалистическую Республику.

Славный путь имела Белорусская Советская Социалистическая Республика за 30 лет своего существования. В тесном содружестве с другими советскими народами развивалась и юноша Белорусская ССР. Из отсталой в прошлом окраине царской России Советская Белоруссия превратилась в цветущую социалистическую республику с развитой промышленностью и высокопроизводительным колхозным сельским хозяйством.

За годы сталинских пятилеток валовая продукция крупной промышленности Белорусской ССР увеличилась по сравнению с 1913 годом в 23 раза, мощность электростанций возросла более чем в 100 раз. Сельское хозяйство Белоруссии из мелкого и разрозненного было преобразовано в крупное колхозное и совхозное социалистическое хозяйство. Колхозы и совхозы Белоруссии были оснащены передовой сельскохозяйственной техникой, на их полях работали тысячи тракторов и других сельскохозяйственных машин. В республике были развернуты большие мелиоративные работы. На основе быстрого роста промышленности и колхозов значительно повысилось материальное благосостояние трудящихся Белоруссии.

При советской власти белорусский народ достиг подлинного, расцвета своей национальной культуры и искусства. Широкая сеть школ, высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, созданных при советской власти, обеспечили значительный рост кадров национальной интеллигенции. В Белорусской ССР создана Академия наук.

Осуществилась вековая мечта белорусского народа о воссоединении всех белорусских земель в едином Белорусском советском государстве.

В годы Великой Отечественной войны белорусский народ проявил высокий патриотизм и горячую преданность своей социалистической Родине. По призыву партии большевиков и великого Сталина весь белорусский народ поднялся на защиту своей Родины и вместе со всеми народами Советского Союза мужественно отстаивал свою честь, свободу и независимость. Свыше 300 тысяч сыновей и дочерей белорусского народа героически сражались в партизанских отрядах, вписав славные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Немецко-фашистские захватчики не останавливались ни перед какими жестокостями, чтобы сломить волю белорусского народа к сопротивлению. Огромные разрушения были причинены народному хозяйству республики, ее культурным ценностям. Было уничтожено большинство промышленных предприятий, в сельских районах сожжено более миллиона строений, в городах и селах осталось без кровя до трех миллионов человек.

После победоносного завершения Великой Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Белорусской ССР, преодолевая огромные трудности, самоотверженно трудаются над восстановлением раз-

рушенных городов и сел, заводов, колхозов и совхозов, культурных учреждений республики. Наряду с восстановлением разрушенных предприятий в республике строятся новые крупные заводы: тракторный, автомобильный, велосипедный и многие другие предприятия. Колхозники Белоруссии добились серьезных успехов в деле восстановления и дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В республике в самые короткие сроки было построено свыше 360 тысяч жилых домов для колхозников и переселено в них из землянок более двух миллионов человек. В этом проявилась с особой силой забота советского государства о благосостоянии трудящихся. Успешно восстанавливаются в республике школы, больницы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские институты, театры и другие культурные учреждения.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик поздравляет белорусского народа героями сражавшимися в партизанских отрядах, вписав славные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Немецко-фашистские захватчики не останавливались ни перед какими жестокостями, чтобы сломить волю белорусского народа к сопротивлению. Огромные разрушения были причинены народному хозяйству республики, ее культурным ценностям. Было уничтожено большинство промышленных предприятий, в сельских районах сожжено более миллиона строений, в городах и селах осталось без кровя до трех миллионов человек.

После победоносного завершения Великой Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Белорусской ССР, преодолевая огромные трудности, самоотверженно трудаются над восстановлением раз-

Юбилейная сессия Верховного Совета Белорусской ССР

МИНСК, 2 января. (ТАСС). Первого января в Минске в зале государственного театра оперы и балета состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Белорусской ССР, посвященная 30-летию республики.

В 5 часов вечера за столом Президиума занимают места Председатель Верховного Совета БССР депутат Е. И. Бугаев, заместитель председателя Верховного Совета депутат К. М. Мицкевич (Якуб Колас) и депутат Л. Д. Демих.

Бурной овацией встречают собравшиеся появление в Президиуме Президента Президиума Верховного Совета ССР Н. М. Шверника. Депутаты и гости тепло приветствуют товарища Н. И. Гусарова, А. Е. Клевца, В. И. Козлова, руководителей делегаций братских республик, Москвы и Ленинграда.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почтенный Президиум сессии избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Все встают. Бурная овация длится несколько минут. Раздаются громкие раскаты «ура». С разных концов несутся возгласы: «Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!», «Дорогому товарищу Сталину слава!», «Да здравствует верный соратник великого Сталина товарищ Шверник!», «Пусть здравствует наш могучий Советский Союз!».

Председатель Верховного Совета БССР депутат Е. И. Бугаев объявляет юбилейную сессию Верховного Совета БССР, посвященную 30-летию Белорусской Советской Социалистической Республики открытой.

С докладом о 30-й годовщине Белорусской ССР выступил Председатель Совета Министров БССР А. Е. Клевцов. Он говорит о большом и славном историческом пути, пройденном под руководством партии большевиков белорусским народом за 30 лет существования республики.

— Белорусский народ, — говорит в заключение тов. Клевцов, — еще раз выражает свои лучшие

Слово предоставляется представителю Правительства Советского Союза и Центрального Комитета ВКП(б) Председателю Президиума Верховного Совета ССР товарищу Н. М. Швернику.

С ответным словом на приветственную речь Н. М. Швернику выступил секретарь ЦК КП(б) Белоруссии Н. И. Гусаров.

Тов. Гусаров говорит о том, что весь белорусский народ принимает приветствие, переданное трудящимся Белоруссии товарищем Н. М. Швернику, с чувством величайшей радости и благодарности Советскому Правительству, родной коммунистической партии, вожди и учителю, лучшему другу белорусского народа великому Сталину.

С приветственными речами на сессии выступили руководители делегаций: Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов, заместитель председателя исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. М. В. Сарычева, заместитель председателя исполнкома Ленгорсовета тов. Г. П. Сергеев, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. Гаччуха, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Чизлов, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Керимбаев, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Гогуа, секретарь Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР тов. Ижафалиев. Председатель Совета Министров Литовской ССР тов. Гедвильяс, заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР тов. Буков, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР тов. Кулатов, заместитель председателя Совета Министров Таджикской ССР тов. Ичамов, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР тов. Папян, Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. Ахметов.

развитой промышленностью и высокопроизводительным земледелием сельским хозяйством.

За годы сталинских пятилеток валовая продукция крупной промышленности Белорусской ССР увеличилась по сравнению с 1913 годом в 23 раза, мощность электростанций возросла более чем в 100 раз. Сельское хозяйство Белоруссии из мелкого и раздробленного было преобразовано в крупное колхозное и совхозное социалистическое хозяйство. Колхозы и совхозы Белоруссии были оснащены передовой сельскохозяйственной техникой, на их полях работали тысячи тракторов и других сельскохозяйственных машин. В республике были развернуты большие механизированные работы. На основе быстрого роста промышленности и колхозов значительно повысилось материальное благосостояние трудящихся Белоруссии.

партизанских отрядах, внесший по-
лезные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Печемко-Фашистские захватчики оспаивались им перед какими-жестокостями, чтобы сломить белорусского народа к сопротивлению. Огромные разрушения или причинены народному хозяйству республики, ее культурным ценностям. Было уничтожено большинство промышленных предприятий, в сельских районах сожжено более миллиона строений, в городах сгорело множество без кровла до трех миллионов человек.

После победоносного завершения
войны роб-
е, колхозники и интеллигенты
Боруссии ССР, преодолевая ог-
ромные трудности, самоутверженно
улятся над восстановлением раз-

ального благосостояния тружеников и выражает твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция Белоруссии под руководством партии большевиков великого Сталина будут самоотlessly бороться за досрочное выполнение пятилетней прописки, мерно укреплять экономическую оборонную мощь социалистического государства и вместе со всеми членами Советского Союза уверенно

пойдут по пути к коммунизму.
а здравствует Белорусская Со-
сская Социалистическая Респуб-
ликa!
Президиум Верховного Совета
Союза Сוביетских Социалисти-
ческих Республик.

гражданам расплаты «урока». Со-
концом неслася возглас: «Да-
стествует наша родная и люби-
мая товарищ Сталин!», «Дорогому
товарищу Сталину слава!», «Да-
стествует верзильный соратник велико-
го товарища Сталина товарищ Шверин!»,
«Да здравствует наш могучий
государственный Союз!».

Учредитель Верховного Совета
депутат Е. И. Бугаев обявляет
открытие сессии Верховного Сове-
та ССР, посвященную 30-летию
Советской Социалистической
Республики открытым.

докладом о 30-й годовщине Белорусской ССР выступил Президиум Совета Министров БССР А. Е. Григорьев. Он говорит о большом ином историческом пути, пройденном под руководством партии, большими белорусским народом за 30 существования республики.

Белорусский народ, — говорит
ключенье тов. Клещев, — еще
один раз выражает свои лучшие
честя и пожелания долгих лет
в честь величайшему гению человечества,
лучшему другу белорусского
 народа, тому, кто явился основате-

Белорусского советского государства, обеспечил небывалый расцвет хозяйства и культуры белорусского народа, тому, кто беззаветно посвятил величайшему делу построения коммунизма — родному товарищу Кину.

едином порыве участники сессии
ют и устраивают восторженную
о не смолкающую овацию в честь
рища Сталина.

Сарычева, заместитель председателя Политического комитета Ленгорсовета тов. Сергеев, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. Грушчуха, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Чизлов, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Керимбаев, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Гогула, старший Председатель Верховного Совета Азербайджанской ССР тов. Амиров, Председатель Совета Министров Литовской ССР тов. Гедрольд, заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР тов. Буков, Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР тов. Султанов, заместитель председателя Совета Министров Таджикской ССР тов. Исчамов, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР тов. Напряц, Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. Сабыров, заместитель председателя Совета Министров Азербайджанской ССР тов. Пусеп.

депутат
Бугаев представляет слово
приветствия от Советской Ар-
мии участнику боев за освобожде-
ние России, дважды Герою Советского
Союза генерал-полковнику П. И.
Карбышеву.
отличительным подъёмом сессия при-
нимает приветственное письмо велико-
войскою труженицам, лучшему
блогородному народу Польши
архипастору Станиславу

Президиуму Верховного Совета Белорусской ССР
Совету Министров Белорусской ССР
Центральному Комитету КП(б) Белоруссии

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР в день тридцатилетия Белорусской ССР шлют братский привет рабочим, колхозникам, интеллигенции, всем трудящимся Белорусской Советской Социалистической Республики.

жизни белорусского крестьянства. Тогда расцвела культура Советской Белоруссии — национальная по форме, социалистическая по содержанию. Сбылась заветная мечта народа Белоруссии о воссоединении белорусских земель в едином Белорусском государстве.

омобилитный и другие заводы, везных успехов добились в подъёме сельского хозяйства труженики хлопковой деревни. В Белоруссии тоже развернулось культурное величие, созданы белорусская академия наук, расстег фоль школ, новых учебных заведений научно-исследовательских учреждений, преторий, клубов, кино.

ны против немецко-фашистских захватчиков белорусский народ вместе со всеми народами нашей страны, призываю белорусской партии и общественности бороться за свободу и независимость своей Советской Родины. Народная партизанская война, возвращающаяся на временно захваченный врагом белорусской земле, вышла из серых занавесей в общее дело разгрома полчищ немецко-фашистских разбойников.

После освобождения германской Советской Армии белорусских земель, разоренных и опустошенных врагом, рабочие, крестьяне, инженерия республики, преодолевая трудности, успешно заличивают разные, изношенные оккупантами. Помимо ходят идут восстановительные работы в городах и селах, вновь возводятся в эксплуатацию многие электростанции, фабрики и заводы, создаются новые отрасли промышленности, вступают в строй первоклассные предприятия социалистической индустрии — тракторный

Патриотизм тружеников Белоруссии, их высокая политическая сознательность находят свое выражение в социалистическом соревновании, охватывающем широкие слои рабочих, колхозников, интеллигенции, направленном на досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

После освобождения германской оккупации белорусских земель, разоренных и опустошенных врагом, рабочие, крестьяне, интеллигенты, республики, преодолевая трудности, успешно заличивают разные наименования оккупантами. Пользуясь ходом идут восстановительные работы в городах и селах, вновь создаются в эксплуатацию многие электростанции, фабрики и заводы, создаются новые отрасли промышленности, вступают в строй первоклассные предприятия социалистической индустрии — тракторный

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров СССР гордо уверены в том, что белорусский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина и прель будет неутомимо бороться за дальнейшее процветание хозяйства и культуры Белорусской ССР, за укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

спублик.
Центральный Комитет Все-
союзной Коммунистической
Партии (большевиков).

О награждении орденами и медалями СССР
рабочников промышленности, сельского хозяйства,
науки, культуры и искусства Белорусской ССР
участников партизанского движения в Белоруссии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в связи с тридцатилетием годовщины Белорусской ССР и достигнутыми успехами в развитии восстановления промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждены работники Белорусской ССР. Орденом Трудового Красного Знамени — 168, орденом Трудового Красного Знамени — 795, медалью «Знак почета» — 1314, медалью «За трудовую доблесть» — 78 и медалью «За трудовое отличие» — 1029 летчиков.

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены также парламенты Белорусской ССР за доблесть мужество, проявленные в партийской борьбе против пемецко-фашистских захватчиков, и особые заслуги в развитии партизанского движения в период Великой Отечественной войны.

ной войны. В числе награжденных: орденом Ленина — 131, орденом Красного знания — 2216, орденом Отечественной войны I степени — 1972, орденом Отечественной войны II степени — 2677, орденом «Звезда» — 6785, орденом Трудового Красного знания III степени — 1037, медалью «За отвагу» — 3021 и медалью «За доблестные заслуги» — 2488 человек.

одновременно Указом Президиума
Совета Союза ССР за выслугу
и безупречную работу награждены
группы учителей школ Белорус-
сии ССР. Награждено орденом Ленина
122, однократно Трудового Красного
Знамени — 92, орденом «Знак поче-
мства» — 119, медалью «За трудовую
честность» — 228 и медалью «За
заслуги перед народом» — 322 учите-
(ТАСС).

Достойно встретим XI съезд ВЛКСМ

Социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи Ленинского района за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ с каждым днем приобретает все более широкий размах.

238 комсомольско-молодежных энтузиастов активно добиваются первенства в соревновании молодежных коллективов. На никелькомбинате лучших успехов среди 96 комсомольско-молодежных бригад добились бригады т.т. Анисименко, Озеровой, Ахмадеева. Отличные результаты имеют бригады т.т. Шаймукановой, Емельянова (завод «Прокат»), Журавлева, Инова (трест «Южуралтрансстрой») и другие. Замечательные образцы в работе показывает коллектив первого в городе комсомольско-молодежного мостового цеха завода металлоконструкций (начальник тов. Селепкин).

По мере появления новых норм мы не можем остановливаться на достигнутом. Некоторые комсомольско-молодежные бригады, ряд комсомольцев и молодых рабочих еще не выполняют нормы выработки. Нашей задачей сейчас является: подтянуть отстающих до уровня передовых, добиться того, чтобы ко дню открытия съезда все бригады, вся молодежь перевыполнили производственные задания.

Встреча с кандидатами в народные заседатели

В агитпункте, расположенному в школе № 24, состоялась встреча избирателей с кандидатами в народные заседатели т.т. Волковым, Пасынкой и Парамоновым. На встречу собралось более 160 человек.

Со вниманием слушали они доклад зав. агитпунктом тов. Мельниковым, которая подробно рассказала о значении предстоящих выборов, об избирательной системе в нашей стране и о коренным отличии советского суда от буржуазного, защищающего интересы эксплуататоров.

Комитеты ВЛКСМ обязаны лучше руководить социалистическим соревнованием, добиваться его массовости, гласности. Надо популяризировать передовые методы труда чернить, радио, на собраниях молодых рабочих, всемозможными формами наглядной агитации. Необходимо регулярно подводить итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад и способствовать доводить эти итоги до соревнующихся. В ряде комитетов (на пример, на механическом заводе) этого не добиваются.

У нас в районе имеется немало передовиков производства, которые уже работают в счет второй послевоенной пятилетки. К таким относятся т.т. Буровский, Хвастунов, Дружинин, Худяков, Долгов, Стамо, Колотин, Икоев, Черновцов, Тумасов и некоторые другие комсомольцы. Только на никелькомбинате 27 молодежных бригад уже выполнили свои пятилетние заявления. Нужно стягнуть их опыт общим достижением.

Трудовые успехи — лучший подарок Родине. Порадуем же нашу страну к XI съезду ВЛКСМ еще большими производственными достижениями!

В. Воронцов,
секретарь Ленинского райкома
ВЛКСМ.

В детском саду № 2



Весело провели новогоднюю елку воспитанники детского сада № 15. На снимке: Дед-Мороз раздает новогодние подарки детям.

Фото В. Перикова.

Новых успехов в работе

Мы побывали в детском саду № 21. Здесь для наших малышей была устроена новогодняя елка.

Под звуки веселых мажущих ребята долго пискали у нарядной елки. Многие из детей были наряжены кто «зайчиком», кто «снегурочкой», кто «лисицкой». Каждая группа подготовила к празднику танец и песенку. Было очень радостно наблюдать как веселятся наши малыши.

Воспитательницы детсада много труда вложили в подготовку к новогоднему празднику. По тому, что красавицы были костюмы «Снегурочки», Деда-Мороза, так организовано, интересно и торжественно проведено новогодний праздник.

Тепло и радостно нашему советскому детству под лутыми сталинской заботы. Багряная радость и у нас, матерей не душа, радость и блаженность Родине, родному Сталину за счастливое детство наших ребят, Рогова, Бурцева, Зеникова, Гульчичеву — матери воспитанников детсада № 21.

—

Повеселились на славу

В центре зала — ярко украшенная елка. На левой стороне стены — большой портрет товарища Сталина, на правой — нарисован Дед-Мороз. В полуосвещенный зал сиреневой, под звуки вальса, вбегают дети и становятся в два круга. Ведущий декламирует:

Очень весело сегодня.
Песня дружная звенит!

Шумный праздник новогодний,
Зажигай свои огни!

На елке вспыхивают разноцветные огни. Дети радостно люблют зеленой делегатской лесов и приветствуют ее. Стихи о елке читает Петя Бирюков, а потом детвора коллективно исполняет несколько песенок. Члены смешаются декламацией. В зал входят новые и новые гости и среди них «Зима». Наконец, раздается стук в дверь и да торжество заливается сам Дед-Мороз со «Снегурочкой».

Дед-Мороз откладывает ребячью зашадки и сам загадывает их детям. Веселые шумы стоят в зале. Затем Дед-Мороз снаряжает экспедицию из зайчаков и мышек и ввозит на санках новогодние подарки. Каждому участнику

наделанную «матрешку», в которой запрятаны подарки. Добраться до гостищек очень легко: кукла зашита пугухо, но Дед-Мороз указывает на секретную ниточку и доступ к подаркам открыт. Дети горячо благодарят за подарки Деда-Мороза и с песней «Снег идет и тает» расходятся по группам.

Так весело и оживленно провела свою новогоднюю елку детвора в детском саду № 25 (заведующая Р. И. Елисеева). Надо сказать, что работники детсада т.т. Елисеева, Платухина, Маруда и др. провели большую работу по подготовке к елке и вложили в дело много зательной выдумки. Присутствовавшие на елке родители: Лопинакова, Пчелинцева, Моказеев, Обухова, Каракя, Лукина, Лобanova, Зворыкина и другие выразили большую признательность работникам детсада за организацию веселого отдыха для детворы, которые без больших затрат, исключительно своими силами со вкусом сумели хорошо декорировать елку и сделать ее яркой.

работки. Нашей задачей сейчас является: подтянуть отставших до уровня передовых, добиться того, чтобы ко дню открытия съезда все фронтчики, вся молодежь перевыполняли производственные задания.

Встреча с кандидатами в народные заседатели

В агитшинке, расположеннем в школе № 24, состоялась встреча избирателей с кандидатами в народные заседатели т.т. Волковым, Пановой и Парамоновым. На встречу собралось более 160 человек.

Со вниманием слушали они доклад зав. агитпунктом тов. Мельниковым, которая подробно рассказала о значении предстоящих выборов, об избирательной системе в нашей стране и о коренном отличии советского суда от буржуазного, защищающего интересы эксплуататоров.

От имени избирателей выступили т.т. Рудаков, Сотникова и прочие. Для характеристику кандидатов в народные заседатели по их избирательному округу, они призвали избирателей в день 16 января выполнить свой гражданский долг: явиться на избирательный пункт и отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Коробкин,
инструктор Ворошиловского
райкома ВЛП(б).

Письма в редакцию

Нет заботы о конструкторах

Успех выполнения заводской программы во многом зависит от конструкторского отдела, проектирующего новые машины. Именно здесь из чертежах рождаются машины каждого заказа. Усилия конструкторов направлены к тому, чтобы разработать такие проекты, которые бы значительно улучшили качество самой машины, упростили изготовление деталей и их сборку, снизили себестоимость выпускаемых машин.

Конструкторы завода не живут только сегодняшним днем. Они должны заглядывать далеко вперед, чтобы своевременным образом обеспечивать необходимыми чертежами способствовать выполнению планов производственных цехов.

Большой объем работ предстоит выполнить в разработке чертежей, по которым завод будет строить новые машины в 1949 году. Однако у

нас, на Южуралмашзаводе главный инженер мало интересуется работой конструкторского отдела. Главный инженер не заботится о нуждах работников и бывает в отделе только редким гостем.

Изготовление западом первого консультанта явилось большой заслугой конструкторов завода. Каждый из нас вложил много напряженного труда, чтобы улучшить производственные способы этой машины. Коллективом конструкторского бюро было выбрано для изготовления этой машины около тысячи чертежей. Но в числе премированных за успешное изготовление этой машины не оказалось основных создателей этой машины — конструкторов.

В. Горный,
ведущий конструктор Южурал-
машзавода.

Улучшат ли наши бытовые условия?

В доме № 5, принадлежащего тресту «Южуралтэкстрой», мы проживаем с 1940 года. Пренебрежительное отношение к жилищно-бытовым условиям жильцов со стороны работников коммунального отдела треста привело к тому, что в течение нескольких лет дома не ремонтируется. Он пришел в крайне ветхое состояние. Почти совершенно не обгревают квартиры сколько бы их не теплили. Отсыревшие за осень стены

Будут ли конец такому бездушному отношению к нашим бытовым нуждам?

Таторчук, Савонина, Бойнов,
Епишина — жильцы дома
№ 5.

и парк Родине. Порадуем же нашу страну к XI съезду ВЛКСМ еще большими производственными достижениями!

В. Воронцов,
секретарь Ленинского райкома
ВЛКСМ.

была устроена новогодняя елка.

Под звуки веселых мелодий ребята долго писали у нарядной елки. Многие из детей были нарисованы кто «зайчиком», кто «снежинкой», кто «лисичкой». Была группа подготовила к празднику танец и пресенку. Было очень радостно наблюдать как веселятся наши малыши.

Воспитательницы детсада много труда вложили в подготовку к новогоднему празднику. По тому, как красны были костюмы «Снегурочки», Деда-Мороза, так организовано, интересно и торжественно проведен новогодний праздник.

Тепко и радостно нашему советскому детям под лучами стalinской любви. Большую радость и у нас, матерей на душе, радость и благородность Родине, родному Сталину за счастливое детство наших ребят.

Рогова, Бурцева, Зенина,
Гульченко — матери воспитательниц детсада № 21.

В детском саду № 2

Двое моих детей посещают детсад № 2. Здесь они получают хорошее воспитание. За время посещения детского сада наши дети разучили много стихов и песен. Правильный режим дня хорошо действует на их физическое развитие. Дети здоровые и крепкие.

Наши мальчики пригласили нас к себе на елку. Она была красиво убрана заботливыми руками воспитательниц.

З. Николаенко.

НАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ

Минувший хозяйственный год характерен на заводе строительных машин значительными сдвигами в части увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда и снижения себестоимости лебедок.

По всем эти успехи являются только лишь первым шагом к коренной перестройке работы завода.

В текущем году коллективу предприятия предстоит большая напряженная работа: годовой план увеличен против 1948 года на 60 процентов и значительно расширяется производственная программа по новой технике. Добавившись в 1948 году снижения себестоимости трехтонных лебедок на 10 процентов, мы решили сейчас снизить себестоимость еще на 13 процентов по основным лебедкам и в пределах 20—23 проц. по новому виду — 7,5-тонным лебедкам.

Один только перевод на отливку в колодки храповиков для однотонных и трехтонных лебедок и флягипенов барабанов позволит нам отвоевать три — четыре тоннажных стапеля, занятых ныне обработкой храповиков и флягипенов, для других работ. Здесь мы также достигаем ино-

гих успехов. Но для этого нужно иметь большой портфель товарища Сталина, на правой — нарисован Дед-Мороз. В полуосвещенном зале цепочкой, под звуки вальса, вбегают дети и становятся в два круга. Ведущий декламирует:

Очень весело сегодня.

Песни дружная звенят!

Шумный праздник новогодний,

Зажигай свои огни!

На елке вспыхивают разноцветные огни. Дети радостно любуются зелено-белой легендой лесов и приветствуют ее. Стихи на елке читает Петя Бирюков, а потом детвора колективно исполняет несколько песенок. Песни смешаются декламацией. В зал входят новые и новые гости и среди них «Зима». Наконец, раздается стук в дверь и из торжества заявляется сам Дед-Мороз со «Снегурочкой».

Дед-Мороз отгадывает ребячики загадки и сам загадывает их детям. Веселый шум стоит в зале. Затем Дед-Мороз снаряжает экспедицию из зайчат и мишек и ввозит на санках новогодние гостинцы. Каждому участнику Дед-Мороз вручает хитроум-

Весело встретили Новый год

Весело отметили встречу нового года и начало зимних каникул учащиеся 7 и 8 классов школы № 10. Они провели костюмированный вечер. Большинство учащихся пришло на вечер в интересных маскарадных костюмах.

Ученицы Курдюмова и Михайлова представили «Домино». Они получили второй приз. Первый приз получила ученица 7 класса Юра Губардин. Он представляла «говорящую куклу». Ее привнесли ребятам в ящике в виде новогоднего подарка от Деда-Мороза.

Насколько реальны наши расчеты, и что мы предполагаем сделать для успешного выполнения взятых коллективом социалистических обязательств?

Мы будем продолжать начатую в истекшем году работу по совершенствованию технологии производства. Намечаем перевести со стапенчатой обработкой на штамповку ряд новых деталей. Например, сабачки, колеса с собачками и диски и другие детали. Это позволит нам увеличить выпуск перегородочных деталей в десятки раз и снизить во много раз их себестоимость.

Один только перевод на отливку в колодки храповиков для однотонных и трехтонных лебедок и флягипенов барабанов позволит нам отвоевать три — четыре тоннажных стапеля, занятых ныне обработкой храповиков и флягипенов, для других работ. Здесь мы также достигаем ино-

гового увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

Внедрение промышленных станков в литейном цехе на производстве шестерен также увеличит выпуск продукции, а главное значительно повысит качество шестерен.

В текущем году мы пойдем по линии еще большей механизации трудаемых процессов в целях облегчения труда рабочих, свяжем все цехи завода узкоколейными путями, заменим ручную обрубку литья и набивку форм — инвентицией, значительно увеличив в цехах количество подъемно-транспортных механизмов.

Весь этот коллектив уже готов к тому, чтобы в новом году работать в полтора раза производительнее, чем в 1948 году.

В. Хорощинский,
директор завода строительных машин.

Протест Немецкого народного совета против решения Лондонской конференции по вопросу о Руре

БЕРЛИН, 1 января. (ТАСС). Президиум Немецкого народного совета опубликовал заявление в связи с решением Лондонской конференции шести западных стран по вопросу о Руре. Заявление подписали председатель Немецкого народного совета Вильгельм Ниц, Отто Пушке и Герман Кастиер.

Нанесен еще один тяжелый удар по немецкой нации, говорится в заявлении. Объявленный 28 декабря рурский статут, отрывает сердце немецкой экономики от остальной Германии. Отторгнутая от нашего народа Рурская область, становится под американским диктатом.

Вместо того, чтобы через четыре года после прекращения военных действий возвратить немецкому народу его единство и дать долгожданный справедливый мир, политика «плана Маршалла» привнесла с собой создание сепаратного западно-германского государства, подготовку оккупационного статута для Западной Германии и наконец, отторжение Рурской области и превращение ее в фурское государство под господством американского монопольного капитала...

Рурская область, бывшая ранее кузницей войн Вильгельма II и Гитлера, должна теперь стать военным арсеналом долларового империализма.

Президиум Немецкого народного совета в этот час настойчивее, чем когда бы то ни было, требует создания всегерманского правительства, восстановления немецкого единства, единую конституцию для всей Германии, заключения демократического мира с Францией и отвода оккупационных войск не позднее одного года после заключения мирного договора.

ПРОТЕСТ ВИДНЫХ АМЕРИКАНСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ ПРОТИВ ДЕЙСТВИЙ КОМИССИИ КОНГРЕССА

БИЮ-ПОРК, 2 января. (ТАСС). Председатель входящего в КПИ (Конгресс производственных профсоюзов) профсоюза электриков Фитцджеральд передал для опубликования в печати совместное заявление более

тысячам американским империалистам, который путем установления своего господства над Руром хочет сделать эти народы полностью зависимыми от себя и втянуть их в планы войны.

От имени немецкого народа президент Немецкого народного совета выразил категорический протест против нацистских мероприятий империалистов, попирающих всякие нормы международного права. Он призывает всю немецкую нацию перед лицом смертельной угрозы существованию немецкого народа усилить сопротивление раскольникам и поджигателям войны.

Президиум Немецкого народного совета знает, что он один в этом с мордобоязливыми силами во всем мире...

Изменительные прописки западно-германских партийных лидеров против национальных интересов немецкого народа оказали свое влияние. Благополучная деятельность шумахеровского шинопромышленного центра в Гамбурге совместно с сепаратистскими кругами вокруг Аденауэра решавшим образом способствовала расчленению Германии.

Президиум Немецкого народного совета в этот час настойчивее, чем когда бы то ни было, требует создания всегерманского правительства, восстановления немецкого единства, единую конституцию для всей Германии, заключения демократического мира с Францией и отвода оккупационных войск не позднее одного года после заключения мирного договора.

Новогоднее обращение Уоллеса к американскому народу

БИЮ-ПОРК, 1 января. (ТАСС). Генри Уоллес опубликовал следующее новогоднее обращение к американскому народу:

«1949 год может ознаменовать

собой начало новой эры в человеческих отношениях, если американский народ решит, чтобы это было так. В конце второй мировой войны между союзными народами существовало подлинное взаимопонимание и взаимное уважение. Мы допустили, чтобы атмосфера доброй воли во всем мире была направлена страхом, недоверием, а в некоторых кругах ненавистью. Эти подозрения отправили ту атмосферу, в которой только и возможно внутреннее и международное процветание. Это привело к гонке вооружений, которая поглощает более половины нашего дохода и задерживает законное процветание не только американского народа, но и других народов всего мира. Однако в нашей власти обеспечить мир и изобилие. Не существует такого юридического закона, который неизбежно обрекал бы нас на атомную войну и гибель. Если мы приложим подлинные усилия к достижению взаимопонимания, будем добиваться выяснения фактов, читая между строками газетных заголовков, попытаемся попытать мотивировку действий других стран вместо того, чтобы составлять о них предубежденное мнение, и более всего, если мы твердо решим, что мы можем и должны достигнуть мира, тогда мы сделаем положительный шаг в направлении межнационального единства. Если мы сделаем это и впреднем нашем воле правительству, миллиарды долларов, рассточенные на вооружение, смогут быть использованы для конструктивных целей. Они могут быть переданы соответствующим органам, ведущим строительством жилих домов, госпиталей, школ и электростанций в различных районах страны, и использованы для финансирования пособий по бездомным, стареющим и все возрастающему числу безработных, а также для всех других провозглашенных мероприятий в интересах социального прогресса, за которые голосовал народ в 1948 году. И я не осмеливаюсь предполагать, что американский народ может отказать в 1949 году

Военные действия в Греции

БУХАРЕСТ, 1 января. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала сообщение, в котором говорится, что в ночь с 27 на 28 декабря части Демократической армии, оперирующие в секторе Вици, при поддержке артиллерии атаковали укрепление противника Биковия.

Части Демократической армии, оперирующие в Центральной и Западной Македонии, 25 декабря ночью ворвались в город Нагрита, где разгромили полиприйский участок.

В ночь с 27 на 28 декабря части Демократической армии ворвались в город Флорина, где разгромили два отряда противника и взорвали не сколько укрепленных пунктов противника внутри города. Другие части Демократической армии 24 декабря разгромили гарнизон противника в городе Поликастрон. В горо-

Волна забастовок в Голландии

ГААГА, 2 января. (ТАСС). По сообщениям голландских газет, во многих городах Голландии произошли забастовки в связи с новым повышением цен. В Амстердаме бастуют рабочие гавани, колхозов фабрики «Голландия», деревооблаочини и рабочие других отраслей промышленности. Бастующие требуют повышения заработной платы. Газета «De Waarheid» сообщает, что забастовкой охвачен весь рыболовный флот Голландии. Прекратилась работа на некоторых предприятиях в крупном промышленном центре Эпседе.

Заявление Цалдариса и Рентиса в связи с массовыми арестами на Пелопоннесе

АФИНЫ, 1 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Вимас», Цалдарис заявил на совещании руководителей генерального штаба и командиров корпусов, что армия имеет полную свободу делать все, что считают необходимым для «чистки тыла». Правительство требует от армии лишь быстрый ликвидации партизан. Это заявление было сделано в связи с массовыми арестами на Пелопоннесе. Вчера министр Рентис сообщил представителям печати, что приказ об арестах на Пелопоннесе был отдан командующим операциями и что генеральный штаб и военное министерство якобы не имели об этом никаких сведений. «Я считаю, — добавил он, — что лица, которые характеризуются как опасные, могут быть удалены с Пелопоннеса».

Краткие сообщения

□ Угольные шахты Менчен (Северная Корея) досрочно выполнили годовой план добчи уголя.

□ Согласно официальной статистике в декабре 1948 года число безработных в Бельгии достигло 269.322 человека.

□ Под национальной французской полицией вынуждена была освободиться из-под ареста члены административной комиссии ВКТ

□ По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, представители морского министерства США объявили, что 34 корабля с 16 тысячами матросов и офицеров и 2 тысячами солдат, базирующихся на авианосце, должны принять участие в крупных учебных маневрах в водах Аляски, которые начнутся в январе 1949 года. Во время маневров будет произведен «аттака» на военно-морскую базу на острове Колька.

в в будущее государство под господством американского монопольного капитала...

Рурская область, бывшая ранее кузницей войны Вильгельма II и Гитлера, должна теперь стать военным арсеналом долларового империализма.

Преступному плану войны служат такие ремилитаризация Западной Германии. Дело идет о подготовке войны против народов Советского Союза и стран народной демократии. Вместе с тем, дело идет о захвате народов Западной Европы.

ПРОТЕСТ ВИДНЫХ АМЕРИКАНСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ ПРОТИВ ДЕЙСТВИЙ КОМИССИИ КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Председатель входящего в БПП (Бонгресс производственных профсоюзов) профсоюз электриков Фитцджеральд передал для опубликования в печати совместное заявление более 1 тысячи видных деятелей, протестующих против расследования комиссии конгресса политических и религиозных убеждений профсоюзных активистов. В заявлении говорится, что «такое вмешательство в область религиозных и политических убеждений частных граждан и лишение их средств к существованию противоречит американским традициям».

Заявление, в частности, подписали член палаты представителей демократ Савет (от штата Иллинойс), бывший губернатор штата Миннесота Бенсон, писатели Майлер, Малышев, и многие другие.

На основании инструкции Министерства финансов СССР № 194 от 27 марта 1947 года «О подоходном налоге с населения» предприятия, учреждения и организации обязаны представлять соответствующим райфинотделам нижеследующие сведения и отчеты:

1. Не позже 5 января 1949 года сведения по форме № 4 о произведенных выплатах в течение 1948 года гражданам за поставленные изделия, сельскохозяйственные продукты, произведенные работы, оказанные услуги и т. п., а в дальнейшем представлять данные сведения не позже 15 числа каждого месяца.

2. Не позже 10 января 1949 года отчет по форме № 47-а об удержаниях с рабочих и служащих и привнесенных к ним лиц налогов за второе полугодие 1948 года.

Горфинотдел предупреждает, что за несвоевременное или не полное представление указанных выше сведений и отчетов, лица, ответственные за представление этих сведений, подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Горфинотдел.

Орский городской финансовый отдел

на основании инструкции Министерства финансов СССР № 194 от 27-го марта 1947 года «О подоходном налоге с населения» обязывает предприятия, учреждения и организации довести до сведения рабочих и служащих о необходимости представления к 5 января 1949 г. по месту работы справок, дающих право на льготы по налогам, уделяемых из зарплаты рабочих и служащих:

а) справок от домоуправлений или сельских и поселковых Советов о количестве инвалидов и о наличии детей.

б) справок и прочих документов, дающих право на получение других льгот по подоходному налогу и налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан.

Предупреждать рабочих и служащих, что в случае представления ими документов после установленного срока, льгота будет предоставляться только с момента представления документов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и транс. — 4-09 издательство — 4-89.

ФБ02702

Типография издательства «Орский рабочий»

Заявление Цалдариса и Рентиса в связи с массовыми арестами в Пелопоннесе

АФИНЫ, 1 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Вики», Цалдарис заявил на совещании руководителей генерального штаба и комендатиров компаний, что армия имеет полную свободу делать все, что считает необходимым для «обеспечения мира». Правительство требует от армии лишь быстрой ликвидации напряженности. Это заявление было сделано в связи с массовыми арестами в Пелопоннесе.

Краткие сообщения

- Угольные шахты Менчен (Северная Корея) досрочно выполнили годовой план добчи угли.
- Согласно официальной статистике в декабре 1948 года число безработных в Бельгии достигло 269,322 человека.
- Под нажимом французских трудающихся полиция вынуждена была освободить из-под ареста члена административной комиссии ВКТ Ольгу Турнад, секретаря исполнительной комиссии профсоюза металлистов города Курбеву (департамент Сена) Люю Керта и секретаря профсоюза металлистов Тома.
- По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, представители морского министерства США обвили, что 34 корабля с 16 тысячами матросов и офицеров и 2 тысячами солдат и офицеров морской пехоты и 120 самолетов, базирующихся на авианосце, должны принять участие в крупных учебных маневрах в водах Аляски, которые начнутся в январе 1949 года. Во время маневров будет произведена «атака» на военно-морскую базу на острове Кольяк.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Высокая награда»
Зал № 2 — «Цирк»
С 5 января новый художественный фильм «Мичурин»

Орский лесоторговый склад имеет в продаже всем гражданам разные соматометрии и дрова до 1 января 1949 г. Согласно выделенного лимита организациям отпускается по безналичному расчету.

Обращаться: ст. Орск за жел. дор. переездом, против главного вокзала.

К сведениям организаций и частных лиц Артель «Пищевики» принимает в переработку давальческое мясо — на колбасу, копчености окороков, рулет, грудинок, курицы, гусей.

Об условиях справиться по адресу: г. Орск, ул. 9-го Января, дом 29, телефон 1-77.

Орскому горфо требуется начальник отдела финансирования народного хозяйства, хорошо знающий бухгалтерию. Об условиях справиться: горфо, улица Советская, № 80.

Горфо.

Орскому строительно-монтажному тресту № 1 Минтяжмаша требуются на постоянную работу:
опытная секретарь-машинистка, рабочие строительных специальностей: плотники, каменщики, штукатуры, маляры, печники и разнорабочие. Рабочие, не имеющие специальности, могут приобрести ее в тресте в порядке производственного обучения. За время обучения трест оплачивает. Рабочие обеспечиваются жилплощадью, постельной принадлежностью и топливом.

Оплата труда сделано прогрессивная.
С предложением обращаться: Согород, переезд ВЭС, отдел кадров стройтреста № 1 МТМ.

Орское отделение коопторга имеет в продаже: соленые огурцы, помидоры, капусту, сельдь и прочую рыбу, субпродукты, мясо, разное, мед, масло, орехи грецкие, сухофрукты и т. д.

Кроме этого в неограниченном количестве продают оптом и врозницу по пониженным ценам картофель мороженную для скота и свежую мороженную капусту.

Обращаться в торговые точки коопторга магазин «Мясо» по ул. Советской или контору коопторга по адресу: ул. Радищева, 12.

ГРАЖДАНЕ!

Славяйте в магазины стеклянную посуду — бутылки из-под водки, наливок, настоек, а также из-под вина, коньяка, пива, фруктовых и минеральных вод.

Посуду принимают все магазины города по цене: за бутылку емкостью 0,5 литра и выше — 3 рубля, а за бутылку емкостью до 0,5 литра — 2 рубля за штуку.

В случае отказа приема посуды магазинами, ставьте в известность по телефону или письменно горторготдел или водочный завод.

Горторготдел, водочный завод.

Все станции Оренбургской дороги производят прием грузов от предприятий, учреждений и граждан на перевозку с пассажирским поездами. Груз принимается в прочно, вполне исправной упаковке весом до 165 килограммов; без перегрузки в пути следования груз принимается с разрешения начальника станции или вокзала, а с перегрузом — начальника пассажирской службы дороги.

Заказ № 1 Тираж 9.400